25 мая 1925 года – «Металлисты»
с 1936 года – «Сталинец»
Первый матч в чемпионате СССР среди «показательных команд предприятий и ведомств» в группе «Б» 27 мая 1936 в Днепропетровске, сыграв с местными динамовцами вничью – 1:1. Автором первого гола стал Алексей Ларионов. Тренером команды был Петр Павлович Филиппов.

Первый матч в чемпионате СССР 12 мая 1938 сыграли вничью в Донецке со «Стахановцем» (ныне «Шахтер») 2:2, а первые голы забил Виктор Сорокин. Наставником коллектива был Константин Андреевич Егоров.
С 1940 года – «Зенит»

В 1944 году «Зенит» вернулся в родной город (были эвакуированы в Казань), после чего сенсационно выиграл Кубок СССР. Тренировал зенитовцев Константин Иванович Лемешев.

В 1958 году впервые в истории клуб возглавил иногородний тренер – москвич Георгий Иванович Жарков. 4-е место.

В 1963 году «Зенит» вновь был близок к завоеванию медалей под руководством Евгения Ивановича Елисеева, но остановился в шаге от пьедестала.

Василий Данилов – защитник является рекордсменом «Зенита» по количеству выступлений за сборную СССР – 23 матча

В 1967 году «Зенит» занял последнее место. Но не вылетели.

В октябре 1977 года тренерский штаб «Зенита» возглавил Юрий Андреевич Морозов.

Под его руководство «Зенит» впервые в своей истории стал призёром чемпионата страны (3-е место). Начало 1980-х…
Осенью следующего сезона состоялся дебют команды в Кубке УЕФА. Но первый опыт оказался неудачным: зенитовцы уступили дрезденскому «Динамо» (1:2; 1:4).

В конце 1982 года у руля «Зенита» встал Павел Федорович Садырин.
В 1984 году «Зенит» в третий раз (1939, 1944) в своей истории вышел в финал Кубка страны.

21 ноября 1984, победив в последнем туре харьковский «Металлист» – 4:1, «Зенит» стал чемпионом СССР. Медали получили: Михаил Бирюков, Анатолий Давыдов, Алексей Степанов, Сергей Кузнецов, Сергей Веденеев, Николай Ларионов (капитан), Владимир Долгополов, Юрий Желудков, Борис Чухлов, Вячеслав Мельников, Владимир Клементьев, Аркадий Афанасьев, Валерий Брошин, Сергей Дмитриев и Дмитрий Баранник.
В 1985 году Суперкубок СССР по футболу, или Кубок сезона
В 1987 года Садырин в результате конфликтной ситуации был вынужден уйти из «Зенита», а через два года (1989) затянувшаяся смена поколений привела к тому, что команда покинула высшую лигу.

6 августа 1990 года «Зенит» официально вышел из-под многолетней опеки ЛОМО. Решением Исполкома Ленсовета был учреждён городской футбольный клуб

Из-за хронических финансовых и организационных проблем команда скатилась в стан аутсайдеров первой лиги, а по итогам сезона 1991 года оказалась в зоне вылета во вторую лигу. Только благодаря распаду Советского Союза «Зениту» вернули место в высшей лиге организованного чемпионата России. И сразу же вылетели в первый дивизион еще на 3 года. В это время было зарегистрировано закрытое акционерное общество, а новым президентом стал Виталий Леонтьевич Мутко, тренером вновь стал Садырин и Зенит вернулся в высшую лигу.
Но вскоре на смену Садырину пришёл Анатолий Бышовец.

26 мая 1999 года под руководством Анатолия Викторовича Давыдова, «Зенит» выиграл Кубок России. Саша Панов сделал дубль. Награждались: Роман Березовский, Александр Бабий, Андрей Кондрашов, Саркис Овсепян, Алексей Игонин, Юрий Вернидуб (капитан), Константин Лепёхин, Александр Горшков, Геннадий Попович, Роман Максимюк, Александр Панов, Игорь Зазулин и Андрей Кобелев.
В начале нового века на пост главного тренера вернулся Юрий Морозов, который в 2001 году вновь привёл «Зенит» к бронзовым медалям чемпионата страны.

Морозова сменил Властемил Петержела, и в 2003 году Зенит выиграл серебро чемпионата России.
Также выиграли Кубок премьер-лиги 2003 (Кубок Российской премьер-лиги – футбольное соревнование, организованное РФПЛ. Первый и пока единственный раз он был проведён в сезоне 2003 года. В соревновании участвовали все 16 команд премьер-лиги. Кубок проводился по европейской олимпийской системе с выбыванием, причём в каждом раунде команды играли по два матча – игра на домашнем стадионе и игра в гостях.)
Дик Адвокаат, возглавивил Зенит в июле 2006 года.

Тут уже и так понятно. Выиграли чемпионат 2007, Лучшим футболистом России был назван зенитовец – Константин Зырянов. 
Кубок УЕФА 2007/2008, Суперкубок УЕФА. 

В 2009 году взяли бронзу, а молодёжка золото.

В январе 2010-го года команду принял новый главный тренер – итальянец Лучано Спаллетти.

В 2010 году команда выиграла второй в своей истории Кубок России!
